

近日,民航局发布携带充电宝乘机附加要求,3C认证成“飞行门槛”,泉州晋江国际机场执行发现——

不合规充电宝近三成

为切实保障航空运行安全,民航局发布紧急通知,自6月28日起禁止旅客携带没有3C标识、3C标识不清晰、被召回型号或批次的充电宝乘坐境内航班。据悉,今年以来,旅客携带的充电宝等锂电池产品机上起火冒烟事件多发。昨日,记者来到泉州晋江国际机场,航站楼出入口、值机岛、安检现场等区域增设了提示海报,安检区域增设充电宝处理专柜。

□融媒体记者 张晓明
通讯员 黄晓静 文/图



安检员认真查看旅客的充电宝



走访: 安检区增设充电宝处理专柜

昨日上午,在泉州晋江国际机场航站楼内,工作人员不断地提醒旅客,没有3C标识的充电宝不能携带上飞机,旅客可提前自行检查,机场广播也播报着这一提醒。

“您这款充电宝没有3C标识,按照新规,不能携带上机。”一位安检

员提醒旅客。看到旅客有些不解,安检员拿出准备好的宣传册页耐心解释。在安检区,安检员认真查看了每位旅客的充电宝,只有符合上机规定,才可以携带上机。此外,在安检区还增设了充电宝处理专柜。

据泉州晋江国际机场工作人员表

介绍,自民航局关于充电宝乘机附加要求执行以来,机场平均每天检查的充电宝数量约2800个,每天拦截不合规充电宝近三分之一。为保障旅客出行的安全和便捷,机场提醒广大旅客出行前要检查携带的充电宝是否符合乘机要求。

提醒:

充电宝携带要求缺一不可

“到了机场后,如发现不符合要求,将无法通过安检!”机场提示广大旅客,乘机出行前应对照民航局要求,提前确认所携带的充电宝是否合规。最简单的办法是看下充电宝上有没有清晰的3C标识,另外,根据民航局的要求,被召回型号或批次的充电宝也不能携带乘坐境内航班。旅客可通过国家市场监督管理总局缺陷产品召回技术中心官网查询充电宝是不是已被召回型号或批次。在出行前登录“国家市场监管监督

管理总局缺陷产品召回技术中心”官方网站,点击“消费品召回”栏目,输入充电宝型号或批次,确认是否在召回范围内。换算额定能量可参照(Wh 瓦特小时=V额定电压*mAh额定容量/1000)公式。

记者在采访中发现,部分旅客将不符合登机要求的充电宝交由送行亲朋带回,大部分旅客选择自弃在置物筐中,还有一些旅客选择将充电宝快递回目的地。泉州晋江国际机场工作人员表

示,对于不能携带上飞机的充电宝主要由四种处理方式:1.亲友代领:可由送行的家人或朋友帮忙带回;2.自愿放弃:选择自弃不符合规定的充电宝,自弃的充电宝将交给相关部门进行专业处理;3.临时暂存:机场提供3天免费暂存服务,逾期未领取将按自弃物品处理;4.快递寄回:机场在安检区设置了充电宝处理专柜,沟通协调快递公司上门收运。

相关链接

一、什么是3C标识?

3C认证(China Compulsory Certification,中国强制性产品认证)是我为保护消费者人身安全、国家安全及环境,依法实施的强制性市场准入制度。

列入强制性产品认证目录内的产品,必须通过国家3C认证,并将产品上张贴3C标志证明。没有获得指定认证机构的认证证书,没有按规定加施认证标志一律不得进口、不得出厂销售和在经营服务场所使用。

国家市场监管总局早在2023年8

月1日起就发布公告,对锂离子电池和电池组、移动电源实施CCC认证管理。自2024年8月1日起,未获得CCC认证证书和标注认证标志的锂离子电池和电池组、移动电源,不得出厂、销售、进口或者在其他经营活动活动中使用。

二、如何识别3C标志?

3C标志一般贴在产品表面,或通过模压压在产品上,仔细看会发现多个小菱形的“CCC”暗记。每个3C标志后面都有一个随机码,每个随机码都有对应的厂家及产品。认证标志发放管理中心在

发放强制性产品认证标志时,已将该编码对应的产品输入计算机数据库中,消费者可通过国家质量认证中心进行编码查询。

充电宝的3C标识,一般位于充电宝的背面或是侧面两端。

三、携带充电宝有哪些注意事项?

充电宝必须是旅客个人自用携带;充电宝只能在手提行李中携带或随身携带,严禁在托运行李中携带。关于容量:额定能量不超过100Wh:无需航空公司批准即可携带;额定能量超过100Wh但不超过160Wh:经航空公司批准后方可携带且每人限带两块;额定能量大于160Wh:不可以带上飞机。

挂车高速起火 消防处置险情

本报讯(融媒体记者陈明华 通讯员开明 郭云霞 文/图)1日14时13分,在沈海高速泉州往仙游方向距离泉港收费站2公里处,一辆半挂货车突发火灾。泉港消防救援站接到警情后,立即前往现场处置。

消防救援人员到场后,发现半挂车轮胎起火,引燃车上运载的大豆渣。确认情况后,消防人员立即展开救援,灭火组人员铺设双干线出两支水枪,对半挂车着火点及车辆其他部位进行扑救和持续降温;警戒组则对道路进行现场警戒,疏导过往车辆,防止发生交通事故造成二次灾害。7分钟后,火势得到有效控制,消防救援人员随即前移水枪阵地,逐步推进消灭残火,并对灼热的轮胎进行不间断冷却,确保消除所有危险因素。经过30分钟的扑救,成功处置了险情。

据货车司机介绍,他驾车快下高速时听到有不明响声,随后在后视镜上看到有烟雾跟着车走,将车停靠在路边检查,才发现是轮胎冒烟。见此情况,他赶忙报警求助。目前,起火原因正在进一步调查中。



消防人员展开救援

应急科普“摊”开练

1日晚,一场“三区联动聚合力—应急科普‘摊’开讲社会救援公益市集”在泉州市鲤城区安全文化公园举办,泉州蓝天应急救援中心队员以分组轮转体验形式,开展六大应急模块科普。市民在应急救援队员的指导下,亲身体验火灾逃生屋、水域安全、心肺复苏、地震逃生、灭火器使用等。

当晚的活动,吸引了上百位市民参与,既提升公众应急能力,也让市民进一步了解救援队的工作,为招募志愿者提供了便利。

(融媒体记者陈明华 通讯员苏国顺 摄)



动车即将关门 6岁男童跑下车

家长竟不知情,所幸工作人员及时帮助

本报讯(融媒体记者张晓明

陈小芬 通讯员吴欢 陈斯骐 文/图)

昨日,泉州火车站一名6岁孩子在动车准备关门时突然跑下车,幸运的是被站台端部防护员及时发现,拉住孩子并通过对讲机呼叫在站台的客运值班员陈斯骐。工作人员一边照顾孩子,一边跟行驶离车站的列车上的列车长联系。

泉州火车站客运值班员陈斯骐告诉记者,下午1时25分左右,D3206次(泉州—上海虹桥)列车已经完成旅客乘降组织,站台工作人员准备联控列车关门时,突然一个小孩子跑下车,这一幕被站台的防护员王建菊发现。“不知道这孩子是要在泉州站下车,还要坐车出发。”陈斯骐说,D3206次是1点26分发车的,防护员拉住孩子后,立即呼叫他,他马上跟列车长联系询问车上旅客是否有丢失孩子的。此时列车已驶离泉州站了。

陈斯骐说,他将男孩带到候车厅的服务台,孩子有点不知所措地哭,经过他和服务台客运员王丽颖的安抚,孩子也渐渐安静下来。询问孩子后,得知孩子和妈妈等家人一起坐动车,孩子也能说出妈妈的手机号码。

接到陈斯骐的电话时,孩子的妈

妈缪女士还有点蒙,根本没有发现儿子不在车上。她说,自己和家人带着两个孩子从泉州火车站上车,由于女儿不舒服,她忙着把女儿安顿好,没注意到儿子跑下车。得知6岁的儿子被动车站员工照看着,缪女士也放心许多,在莆田站下车后立即返回泉州站,于下午2时50分接到孩子。在泉州火车站的安排下,缪女士和孩子乘坐D3108次列车前往上海。为了向泉州火车站工作人员表示感谢,缪女士还让人制作一面锦旗准备快递到泉州动车站。

泉州火车站工作人员提醒:铁路暑运已于7月1日正式启动,暑运期间,带孩子出行的人较多。携带孩子的家长一定要多个心眼,确保孩子在自己视线范围内,提醒孩子不要乱跑,不要随意上下列车。万一发生上述情况,旅客第一时间要向车站、列车上的工作人员求助。

工作人员照顾孩子



相关链接

带孩子出行,要时刻保持警惕

随着暑假到来,不少家长带孩子坐动车出行。乘坐动车时,需要注意哪些安全事项?

1. 在候车室乘坐扶梯时,请家长看管好小朋友,站稳扶好,不要逆行、追逐打闹,不随意触碰应急按钮,请勿在电梯口停留。请家长提示小朋友,不要在候车室取水处玩耍,避免让小朋友自行取水,以免发生烫伤。

2. 过安检时看管好小孩,可让孩子在前、家长在后通过安检闸机,或走人工通道。

3. 在站台上,请家长与小朋友遵守站台工作人员提示,切勿越过安全白线,更不要随车奔跑,等待列车停稳后再上车。

4. 在上下车时,请家长牵好小朋友,按照先下后上的顺序,注意列车与站台的间隙,切勿拥挤,防止踩空。也切勿让孩子独自下车!列车进站时在安全线外排队等候,家长携小孩上下车时,注意站台与列车之间的缝隙。

5. 在乘车途中,请家长提示小朋友不要奔跑和大声喧哗,以免摔倒或影响他人,当小朋友接近列车车门时,家长要特别提高警惕,细心看护,防止发生夹伤,提防小朋友不要跑出车厢。

温馨提示:铁路部门在各进出站口设有针对老人、儿童等重点旅客的优先通道,特别是独自带娃的家长,可以选择从这里进出站;出行途中,如果遇到困难,可以随时联系铁路工作人员,请求帮助。

晋江青阳:

让“烟火气”更添“文明风”

本报讯(融媒体记者许雅玲)近日,晋江青阳街道联合社区和国企保洁公司开展阳光社区周边餐饮环境专项整治行动,推动辖区环境品质提质增效。

针对餐饮集中路段油污易发区域,由国企保洁单位实施动态化清扫作业,每日开展2次全覆盖高压冲洗,重点清除路面油渍、积垢,同步完善应急响应预案,对突发污染事件实现30分钟内到场处置,形成“即污即清”的快速处理闭环。同时,推行“一店一策”精准指导制度,统一划定营业

高峰期外摆区域及时间,构建“商户自治+群众监督”的共治格局。此外,街道综合执法队采取“错时巡查+定点值守”组合模式,开展夜间巡查,重点管控学校、市场周边流动摊贩高发区域,联合市场监管部门取缔无证经营摊点,规划临时疏导点,引导合规集中经营。

下一步,青阳街道将持续完善精细化治理体系,推动餐饮街区环境品质常态化提升,让“烟火气”与“文明风”同行,切实增强居民获得感、幸福感。

倡导见义勇为 共筑平安景区

本报讯(融媒体记者陈灵 杨泳红 通讯员曾琪琪 陈松华)为弘扬见义勇为精神,增强群众安全意识,近日,南安水头见义勇为工作站志愿者于五里桥景区开展了一场别开生面的见义勇为宣传活

动。活动现场,志愿者们在景区入口显眼位置摆放精心制作的宣传展板,向过往游客和群众发放见义勇为知识传单。展板图文并茂地呈现了一个个感人至深的见义勇为事迹,吸引众多游客驻足观看。志愿者热情耐心地为大家详细讲解见义勇为的定义、相关法律法规以及申报流程、见义勇为人员可享受的权益保障等内容。

活动现场,志愿者们在景区入口显眼位置摆放精心制作的宣传展板,向过往游客和群众发放见义勇为知识传单。展板图文并茂地呈现了一个个感人至深的见义勇为事迹,吸引众多游客驻足观看。志愿者热情耐心地为大家详细讲解见义勇为的定义、相关法律法规以及申报流程、见义勇为人员可享受的权益保障等内容。

在宣传见义勇为知识的同时,民警与志愿者们对景区安全工作也格外关注。他们来到公园临水位置,仔细检查防溺水标

语是否清晰完好。遇到靠近水边的群众和小孩,他们立即上前进行劝导,提醒大家注意安全,切勿在危险水域嬉戏逗留,并详细讲解溺水的严重危害和防溺水知识。此外,志愿者还在景区内开展巡逻工作,及时发现并消除潜在的安全隐患,为游客提供咨询服务。

此次见义勇为宣传进景区活动,旨在提升群众对见义勇为的认知度和认同感,营造崇尚、支持、参与见义勇为的良好社会氛围,并进一步强化景区的安全管理工作。水头见义勇为工作站将持续开展此类活动,把宣传阵地延伸至社区、企业等更多领域,让见义勇为精神如春风化雨般浸润人心,汇聚成守护社会平安、弘扬时代正气的磅礴力量,共同绘就新时代文明和谐的美好画卷。